

## 1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: . . . . . ΕΘΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 31/03/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 31/03/2019

Σελίδα: . . . . . 1



**Νικήτας Κακλαμάνης**  
Η ΝΔ έχει στρατηγική  
αμφίπλευρης διεύρυνσης  
προς Κέντρο και Δεξιά ▶ ●



ΣΤΟΝ ΣΠΥΡΟ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟ  
smourelatos@ethnos.gr

**Α**ΜΦΙΠΛΕΥΡΗ διεύρυνση τόσο προς τον κεντρώο χώρο όσο και προς αυτόν της πατριωτικής Δεξιάς είναι η πάγια στρατηγική της Νέας Δημοκρατίας, σύμφωνα με τον βουλευτή Α' Αθηνών και αντιπρόεδρο της Βουλής Νικήτα Κακλαμάνη, ο οποίος επιμένει ότι το εύρος της νίκης του κόμματός του στις ευρωεκλογές θα εκπλήξει και η ήττα των συνδυασμών του ΣΥΡΙΖΑ στις αυτοδιοικητικές εκλογές θα είναι εκκωφαντική.

**Τελικώς, ποιος είναι ο πάχη της ΝΔ στις επερχόμενες ευρωεκλογές; Ποιοι είναι οι εκλογικοί στόχοι του κόμματός σας στις περιφερειακές και τις δημοτικές εκλογές, όπου ήσασταν επικεφαλής της επιτροπής ορισμού των υποψηφιοτήτων; Πώς αντιμετωπίζετε την πληθώρα «αντάρτικων» ψηφοδελτίων; Το μήνυμά της ΝΔ για τις ευρωεκλογές είναι διπλό: ένα προς την Ευρώπη και ένα προς το εσωτερικό της Ελλάδας. Προς την Ευρώπη το μήνυμά μας πρέπει να είναι ότι θα δώσουμε μάχη στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για την επιστροφή σε πολλές από τις ιδρυτικές αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης που σήμερα έχουν ξεχαστεί. Αντί να κλαίμε για την άνοδο της ακροδεξιάς και των αντιευρωπαϊστών, πρέπει να ξανάρθει στο προσκήνιο η κοινωνική Ευρώπη της εργασίας, της αλληλεγγύης, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, του πολιτισμού, της προστασίας των ευρωπαϊκών συνόρων. Στο εσωτερικό, «όσο πιο ψηλά τόσο καλύτερα». Το αποτέλεσμα θα εκπλήξει και θα οδηγήσει τους σχεδιασμούς του κ. Τσίπρα στο κενό... Κατ' αρχάς, σε επίπεδο περιφερειών μόνο σε τρεις περιφέρειες από τις 13 υπάρχουν (επί του παρόντος) «αντάρτικα» ψηφοδέλτια, τα οποία και θα χάσουν. Σε επίπεδο μεγάλων δήμων, στο περίπου 75% υπάρχει μόνο μία υποψηφιότητα, που στηρίζεται πολιτικά από τη ΝΔ. Και θυμηθείτε: Η πλειοψηφία στη νέα ΚΕΔΕ θα προσκεται ιδεολογικά στην παράταξη μας. Η ήττα των συνδυασμών του ΣΥΡΙΖΑ θα είναι εκκωφαντική.**

**Πολύς λόγος γίνεται εσχάτως για τον ιδεολογικό προσανατολισμό της ΝΔ. Μήπως η υπόθεση του Σκοπανού μετατόπισε το κόμμα σας δεξιότερα στον πολιτικό χάρτη;**

Κύριε Μουρελάτο, θέλω να σας υπενθυμίσω ότι ακόμη και στα δύο τελευταία μας συνέδρια, υπό την ηγεσία του Κυριάκου Μητσοτάκη, δεν υπήρχε καν αναφορά σε αλλαγή του ιδεολογικού μας καταστατικού. Ισχύει η ιδρυτική μας διακήρυξη του 1974, που φέρει την υπογραφή του εθνάρχη Κωνσταντίνου Καραμανλή, η φράση του οποίου «η Μακεδονία είναι μία και είναι ελληνική» έχει σφραγίσει την ιστορία της παράταξής μας.

**Είναι αυτοσκοπός για τη ΝΔ η προσέλευση υποψηφίων από τον κεντρώο χώρο και την Κεντροαριστερά, όπως βλέπουμε να δημοσιοποιείται εδώ και εβδομάδες; Πώς αισθάνεστε για μια ενδεχόμενη μετεκλογική σύμπραξη του κόμματός σας με το Κίνημα Αλλαγής; Η στρατηγική της ΝΔ είναι η αμφίπλευρη διεύρυνση τόσο προς τον κεντρώο χώρο όσο και προς τον χώρο της**

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

## Η ήττα του ΣΥΡΙΖΑ θα είναι εκκωφαντική

Τι εκτάμα για τις εκλογές στις περιφέρειες και στους μεγάλους δήμους, και ποιο είναι το μήνυμα της Νέας Δημοκρατίας για τις ευρωεκλογές.

πατριωτικής Δεξιάς – διεύρυνση όχι μόνο σε επίπεδο στελεχών, αλλά κυρίως σε επίπεδο κοινωνίας. Η κοινωνία θα εκλέξει τον Κυριάκο Μητσοτάκη πρωθυπουργό χωρίς «δεκανίκια», δηλαδή με αυτοδύναμη κυβέρνηση. Θέλω, λοιπόν, να στείλω ένα μήνυμα: Άλλο είναι να παρακαλώ για συνεργασία και



**Η στρατηγική της ΝΔ είναι αμφίπλευρη διεύρυνση τόσο προς τον κεντρώο χώρο όσο και προς τον χώρο της πατριωτικής Δεξιάς. Η κοινωνία θα εκλέξει τον Κυριάκο Μητσοτάκη.**



άλλο να προσκαλώ σε συνεργασία. Εμείς τα έχουμε ξεκαθαρίσει αυτά. Οι κοιμητικές ιδεοληψίες του ΚΙΝΑΛ δεν μας αφορούν και, από ό,τι βλέπω, δεν αποδίδουν τουλάχιστον δημοσκοπικά. Συμπληρωματικά θα πω και τούτο προς ορισμένα στελέχη του ΚΙΝΑΛ που ζητούν σήμερα εξεταστική επιτροπή για τη 1οετία 2000-2010. Το 2009, που το ΠΑΣΟΚ του ΓΑΠ είχε 165 βουλευτές, γιατί δεν προχώρησαν στη σύσταση εξεταστικής επιτροπής; Ποιος τους εμπόδιζε; Καβάλα στο άλογο της εξουσίας ήταν. Δεν τόλμησαν, όμως, γιατί ήξεραν τι θα αποκαλυπτόταν. Ήταν η λαιπάρα του «σημιτισμού».

**Η κυβέρνηση διατείνεται ότι πιθανώς να νομοθετήσει και μονομερώς την προστασία της πρώτης κατοικίας και τις 120 δόσεις. Εκτάμα πως μια τέτοια πρωτοβουλία είναι επιβεβλημένη ή εξυπηρετεί έναν προεκλογικό τακτικό «ελεγχόμενη ρήξη» με τους εταίρους μας;**

Ως προς το πρώτο σκέλος της ερώτησής σας, συνέβη ακριβώς το αντίθετο.

Με καθυστέρηση τεσσάρων ετών ήλθε ένα νομοσχέδιο χειρότερο από το ισχύον προστατευτικό καθεστώς και, κατά τον κ. Δραγασάκη, αποτελεί προίον συμβιβασμού με τους εταίρους (εις δόξαν ότι βγήκαμε από τα μνημόνια). Ως προς τις 120 δόσεις, υπενθυμίζω ότι είναι θέση της ΝΔ και δέσμευση του Κ. Μητσοτάκη εδώ και δύο χρόνια. Ας τολμήσει να το φέρει. Εμείς είμαστε εδώ, ο κ. Τσίπρας, όμως, είναι εδώ ή αλλού; Ο μακροβιότερος και φανατικότερος μνημονιακός πρωθυπουργός δεν μπορεί πια να ξεγελήσει τον λαό, ο οποίος και ψηφίζει...

**Η ΝΔ αντέδρασε στην ανακοίνωση του Πέτρου Κόκκαλη ως υποψηφίου ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ. Απαγορεύεται να επιλέγονται ως υποψήφιοι εκπρόσωποι του επιχειρηματικού χώρου;**

Ασφαλώς και δεν απαγορεύεται εκπρόσωποι του επιχειρηματικού χώρου να ζητούν ψήφο από τον λαό. Αυτό που δεν καταλαβαίνω, όμως, είναι πώς είναι δυνατό να ισχύει η ρήση του κ. Τσίπρα «είστε το κόμμα των ελίτ (ΝΔ) και εμείς το κόμμα των φτωχών», εκτός και αν η οικογένεια Κόκκαλη έχει κηρύξει «πτώχευση» και δεν το έχουμε πάρει χαμπάρι. Δεν νομίζω ότι περαιτέρω συζήτηση έχει κάποιο νόημα. Άλλα είναι τα προβλήματα του ελληνικού λαού.

**Πώς αξιολογείτε την πρόσφατη επίσκεψη του Γιώργου Κατρούγκαλου στην Τουρκία και τις διπλώσεις του περί των ενεργειακών ζητημάτων στο Αιγαίο; Στον απόηχο της νέας φάσης όξυνσης της τουρκικής προκλητικότητας, ανησυχείτε για την τροπή των ελληνοτουρκικών σχέσεων;**

Ο κ. Κατρούγκαλος, ως υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας, πήγε στην Τουρκία και άφησε ορθάνοικτα τα ενδεχόμενα συνεκμετάλλευσης στο Αιγαίο. Το πραγματικά τραγελαφικό ξέρετε, όμως, ποιο είναι; Οτι λίγες ώρες πριν ο κ. Κατρούγκαλος κάνει τους Τούρκους να πανηγυρίζουν με όσα είπε, σε δική μου ερώτηση για το αν ο κ. Τσίπρας και ο κ. Ερντογάν συζήτησαν τη συνεκμετάλλευση των υδρογονανθράκων στο Αιγαίο, ουσιαστικά μου το απέκλεισε! Πιστεύετε, όμως, ότι ο κ. Κατρούγκαλος ανέλαβε μόνος του να ανοίξει διάπλατα τα θαλάσσια σύνορα της πατρίδας μας στους Τούρκους; Οχι. Αυτά είναι η πολιτική που χαράσσει η κυβέρνηση του κ. Τσίπρα στα εθνικά μας θέματα. Τα Σκόπια «βαφτίστηκαν» Βόρεια Μακεδονία. Τώρα, για να μην είμαστε «μονοχοφάδες», κάνουν τον κ. Ερντογάν συνεταιρό στο Αιγαίο. Και υπάρχουν ακόμη η Κύπρος, η Θράκη, η Ομογένεια στη Βόρεια Ηπειρο. Γι' αυτό ο κ. Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να φύγουν το συντομότερο δυνατόν. Οι όποιες πηλές στην οικονομία μπορούν να επουλωθούν. Οι πηλές, όμως, στα εθνικά μας θέματα, δυστυχώς, δεν επουλώνονται ποτέ. ●